
Referat fra Havkajakklubben Maliks generalforsamling mandag den 11. marts 

2024 kl. 19:00 i klubbens lokaler i Vestergade 22., 5600 Faaborg 

Dagsorden i henhold til foreningens vedtægter: 

 

1. Valg af dirigent.     

  

2. Forelæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning for det forløbne år. 

 

3. Forelæggelse og godkendelse af regnskab for det forløbne år. 

 

4. Fastsættelse af kontingent og godkendelse af budget for det kommende år. 

 

5. Behandling af indkomne forslag: 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleant. 

På valg til bestyrelsen er: 

Jesper Vagn Christensen, ønsker ikke genvalg 

Kim Brix, villig til genvalg 

Hans Kristoffersen, villig til genvalg 

Bestyrelsen foreslår nyvalg til Susan Hørkild Askholm (suppleant). 

På valg til udvalgsforperson er: 

Hans Pade Nielsen, ønsker ikke genvalg 

Ellen Sværke, ønsker ikke genvalg 

Bestyrelsen foreslår nyvalg til Christina Søndergaard og Jørgen Poulsen 

 

7. Valg af revisor og suppleant. 

 

8. Evt. 

Struktur i Malik bestyrelse/udvalgsforperson 

Hartland festivalen på Egeskov 

Mulighed for klubhus i den gl. Tulip bygning 

Uddeling af Malik beviser. 

 

Referat 

Omkring 40 medlemmer var mødt op. 

Flere af klubbens medlemmer havde bidraget med lækkert hjemmebag i alskens afskygninger. 

Bestyrelsen m.fl. havde ryddet lokalerne, sat borde og stole frem og dækket bord med fine 

forårsbuketter.  

Formanden bød velkommen.  

Tak til Allan Rasmussen for alle hans små, fine videoer som vi fik smagsprøver på, mens der var 



lejlighed til at bide i bagværket.  

     

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Lars Bjørn Christiansen: Lars Bjørn blev valgt. Han takkede for valget og 

konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt på e-mail og Facebook 6. februar 2024, 

mere end to uger før generalforsamlingen. 

 

Bestyrelsen foreslog Jesper Vagn Christensen til referent: Jesper skrev straks: ”Tak for valget”. 

  

2. Forelæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning for det forløbne år. 

Formand Hans Kristoffersen aflagde beretning for det forgangne år. Her i stikordsform: 

- Malik laver andre arrangementer end at sejle kajak. Fx vandreture, Grønlandsk aften, hvor Birgitte 

Højgaard og Ulf Nielsen holdt oplæg 

- I 2023 blev der bygget 5 – 6 nye kajakker. 

- Tur i svømmehallen i foråret 

- Weekendtur i foråret – kun Kim Brix og Bjerne deltog 

- Dåb, fint arrangement 

- Aftensejlads – tirsdagsholdet – mange aftener med blæst – men fine aftener. Helt op til 30 både på 

vandet. 

- Heartland – Frivillige Malikker organiseret af Linda og Torben tjente mange penge – godt indslag 

for Malik 

- Morgentur i Helnæsbugten i tørvejr – Morgenmad på Illumø 

- To godt besøgte legedage 

- Vandretur i Håstrup Skånemose 

- Sommertur til Gamborg Fjord 

- Introaften: Bestyrelsen var lidt bekymrede forinden, men det var spildt ulejlighed: Hele ni (9) nye 

kajakbyggere meldte sig. Kæmpe godt hold i denne sæson. God stemning! Der er bare gang i 

sagerne. Knud har sikret, at der har været ekstra arbejdsdage, så holdet er godt med i forhold til 

tidsplanen. 

- Spiseaften i efteråret 2023 – der var mad nok denne gang       

- Julearrangement. Westy lavede mad – også i rigelige mængder. 

- Nytårskur i Dyreborg Skov – hyggeligt og koldt med suppe, kransekage og fyrværkeri 

- Reklame: tirsdag d. 12.3.: Kajakbiksen på besøg med diverse kajakgrej og gode tilbud. 

Bemærkning: Man kan få lidt rabat i Kajakbiksen, hvis man fortæller man kommer fra Malik. 

Generalforsamlingen godkendte formandens beretning. 

2. Forelæggelse og godkendelse af regnskab for det forløbne år. 

Kasserer Morten Jørgensen delte regnskab ud til forsamlingen. Morten rettede en tak til 

Jørgen Madsen, den tidligere kasserer, for at hjælpe sig i gang, og også med overgangen til 

ny kasserer. Tak til Flemming Buch for at revidere. 

Morten gennemgik regnskabet på storskærm: Her i stikord:  

Indtægter: 

Ca. 82 betalende medlemmer, hvilket giver 45.000 kr.  i kontingent indtægter. 



Kajakbygning: 32.000 kr. i indtægt.  

Kommunalt tilskud: 20 – 21.000 kr. 

Stor indtægt fra Heartland: 25.000. Flot. Tak til de frivillige. 

Fonde gaver tilskud: 2.000 

Lotterier etc. 15.000 

Salg af div 1400. 

 

Omkostninger: 

 

Husleje 41.000 kr. 

Materialer 18.000 kr. 

Kontorhold og møder: Hjemmeside, Mobilepay, bank: 5000 kr., abonnement 5000 kr., 

bogføring 1000 kr. og DGI 1000 kr. og møder 5000 kr. 

Alt i alt: 88.000 kr. i samlede omkostninger 

Resultat: 56.000 kr., 35.000 kr. hensættes til evt. nyt klubhus. 

Egenkapital: 83.000 kr. 

146.000 kr. hensat til klubhus,  

235.000 kr. samlet balance. 

Generalforsamlingen godkendte regnskabet og dirigent Lars Bjørn Christiansen skrev under.  

 

4. Fastsættelse af kontingent og godkendelse af budget for det kommende år. 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent: 550 kr. Det blev vedtaget. Ligeledes blev budgettet 

for 2024 godkendt.  

 

5. Behandling af indkomne forslag: 

Der var ikke indkommet forslag. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, og udvalgsforpersoner og suppleant. 

På valg til bestyrelsen er: 

Jesper Vagn Christensen, ønsker ikke genvalg 

Kim Brix, villig til genvalg 

Hans Kristoffersen, villig til genvalg 

Bestyrelsen foreslår nyvalg til Susan Hørkild Askholm (suppleant). Alle blev valgt med 

gevaldigt bifald. Kim går ind i bestyrelsen efter en periode som suppleant. 

Udvalgsforpersoner: 

Hans Pade Nielsen, ønsker ikke genvalg 

Ellen Sværke, ønsker ikke genvalg 

Bestyrelsen foreslog nyvalg til Christina Søndergaard og Jørgen Poulsen. Begge blev valgt 

med stort bifald. 

 

7. Valg af revisor og suppleant. 

Revisor, Flemming Buch og suppleant Wisty Hansen er villig til genvalg. Begge blev valgt 

med bifald. 



Formand Hans kvitterede for indsatsen til afgåede udvalgsforpersoner og 

bestyrelsesmedlemmer, som fik nogle gode flasker vin. 

 

8. Evt. 

Struktur i Malik bestyrelse/udvalgsforperson 

Formand Hans fortalte: I Malik har vi en periode kørt med ”udvalgsforpersoner”. Det gælder 

om at have flere skuldre at fordele opgaverne på. Så egentlig fungerer udvalgsforpersonerne 

som bestyrelsesmedlemmer. Skal bestyrelsen udvides? En udvidelse kræver en 

vedtægtsændring. Bestyrelsen mener at det fungerer godt med udvalgsforpersoner. Hvad 

tænker generalforsamlingen? 

Lars Bjørn: Det er fint med bestyrelse og udvalg. Det giver en mere fleksibel løsning. Man 

kan forestille sig en tid, hvor det kan være svært at samle en bestyrelse. 

Anne: Fornemmer god energi i den nuværende ordning. 

Hans Pade, Birgitte og Ellen oplyste, at de har været glade for jobbet som forpersoner. 

Ordningen med udvalgsforpersoner fortsætter. 

Formand Hans vil gerne have flere mennesker med på vandet i kajakkerne. ”Deltag i 

tirsdagssejladserne!” Prioritér første tirsdag i juni/juli/august, hvor vi kommer retur til 

udgangspunktet og drikker kaffen. Se på Facebook, hvorfra vi sejler. Afgang inden kl. 18:00 

fra klubhuset, og 18:30 ved stranden. Birgitte Højgaard og Susan Hørkild Askholm hjælpes 

ad med de nye roere de første 5 tirsdage. Siden organiserer Kim med turledere. Vejr og vind 

afgør stedet. Vi skal lære at sejle også på uroligt vand. 

Bestyrelsen tilstræber et månedligt arrangement. Kom glade med forslag. 

Førstehjælpskursus blev foreslået. 

Tak til de frivillige 

Formand Hans takkede for indsatsen til de mange frivillige, der gør en stor indsats i 

foreningen. 

Westy fik tak for julemad – Westy står for julemaden i 2024 også. For at få adgang til et 

ordentligt køkken har Malik lejet Katterød Forsamlingshus. 

Lars Bjørn tog sig af træet til fuglekasser       Hans Pade og Hans Pades bror havde skaffet 

træet. Hyggelig aften. 17 – 18 fuglekasser kom der ud af det.  

Snedkerimaskine 

Bangsbo havde snedkerimaskine som Malik fik lov at overtage. Maskineriet blev hentet af 

flere medlemmer. Lars Bjørn og Knud Buch har etableret maskinværksted i garagen – Pas 

på fingrene: Man skal være instrueret før man går i gang med at benytte maskineriet – ellers 

er der alvorlig risiko for ulykker. Træarbejdet til fuglekasse-byggesættene blev lave på 

snedkerimaskinen – fornøjelse at kunne lave det selv. Forsamlingen besigtigede 

herlighederne efter generalforsamlingen. Tak for indsatsen. 

Sikkerhedsprocedurer 

Formand Hans gennemgik ”Sikkerhedsprocedure” i forhold til nye roere, eller folk der lige 



skal have en prøvetur. 

Formålet er at sikre at folk er vant til vand, og at de er ordentligt instrueret. 

 

Hartland festivalen på Egeskov 

Torben og Linda fik stor tak for deres indsat med at sikre indtægt til Malik. I 2022 på 9.000 

kr. og i 2023: 25.000 kr. 

Holdet er vokset fra 30 til 35 deltagere. I år er der 13 deltagere fra Malik, og der er ikke flere 

ledige pladser, men der er venteliste. Det er ad hoc-opgaver som man sendes ud til. Der kan 

være lidt ventetid. Der er forplejning til deltagerne. Det er hyggeligt at deltage. Man 

arbejder i tidsrummet kl. 16 – 21. Man tegner sig for 15 timer fordelt på tre vagter: To før og 

én efter arrangementet. Der er partoutkort til de frivillige. Der findes et særligt Heartworker-

areal, hvor de frivillige kan slappe af.  

De erfarne deltagere har prioritet. 

Der fortælles om Malik på Heartlandfestivalen. Det resulterede i en Introaften i sommeren 

2023: Dyreborg Skov, grill i vandkanten og en god aften. Et dusin fra Heartland deltog. 

Maliks sommerfest i 2024 ved Dyreborg er inspireret af Heartland arrangementet: Det 

spænder af fredag d. 21. juni 2024, fra kl. 18. 

Malikbeviser.  

Linda, Christina og Lars fik deres beviser – Susan havde fået sit bevis til julearrangementet, 

men fik lov at være med på fotoet. 

 

Mulighed for klubhus i den gl. Tulip bygning 

Bestyrelsen har mandat til at leje, fremfor at eje. Klubhuset i Vestergade er lidt gammelt og 

lidt koldt, men den fungerer godt. Vi bliver her så længe vi kan. Så må vi finde noget nyt, 

når det stopper. 

Med hensyn til mulighed for klubhus i Tulipbygningen, så vi følger med i udviklingen. 

Vores indtryk er, at det kan blive svært at få vores eget hjørne/lokale. Vi bliver i Vestergade, 

så længe vi kan. 

Dirigent Lars Bjørn takkede for god ro og orden ved generalforsamlingen 

Formand Hans takkede ligeledes – også for levering af bagværk, borddækning, godt humør 

etc. 

Referent Jesper takker for den fornøjelige tid han har haft i Maliks bestyrelse. 

Bøjestræde mandag d. 11. marts 2023 

 

 

 

 

  



 

 


